中国石油大学 生工作简

2018年第16期 总第372期 2018年9月10日

本期要目

学工动态

我校全力做好 2018 级新生资助工作

院部风采

储建学院 2018 级迎新工作圆满完成 天天学习,好好向上——经管学院召开 2018 级新生家长会 第二公体教研室召开新学期教学准备工作会议 青春四溢, 同聚于此 机电学院召开 2018 级本科新生家长会

▶ 简讯 2 条

编 辑:中国石油大学党委学生工作部(处)

电话: 0532-86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: http://csun.upc.edu.cn/4428/list.htm

◆学工动态





学校把关心关爱家庭经济困难学生作为迎新工作的重中之重,多措并举畅通新生入学渠道,切实做好新生资助工作。

今年暑假,学校在录取通知书中投放了资助政策宣传手册,开通了资助热线电话,利用新媒体推送各项资助信息,及时为新生和家长解疑释惑、排忧解难。通过新开发上线的学生资助管理系统,学校在新生在入校前就掌握了学生的家庭经济情况,提前为家庭经济困难新生和寿光等地受灾新生准备了"爱心大礼包",包括日常生活用品和励志书籍,使学生感受到家庭般的温暖。

学校设立"绿色通道",通过学费缓缴,办理国家助学贷款、发放临时困难补助等多种 渠道做好家庭经济困难新生入学工作,让"绿色通道"直通学生内心。新生入学后,学校将 陆续落实助学金、勤工助学、医疗保险等各项资助措施,确保不让一个学生因家庭经济困难 而辍学。中秋期间,学校及各学院还将开展形式多样、内容丰富的节日慰问活动,让身处异 乡的同学们体会到家的温暖,缓解思乡之情。

为进一步增强迎新工作的育人功能,学生资助中心积极开展诚信教育和防范非法校园贷及电信诈骗风险教育。同时组织开展了资助育人"蚂蚁市场",面向全校遴选优秀家庭经济困难学生,开展校内经营活动。既为部分家庭经济困难学生提供了"自助"的机会和实践锻炼的平台,也为新生购置生活及学习文化用品提供了便利。针对"开学季"成了"烧钱季"的社会现象,学生资助中心积极教育引导大学生树立理性消费观念,不盲目攀比,不贪图享乐,不追求奢侈消费,鼓励广大学生树立艰苦奋斗、自强自立的决心和勇气。

◆院部风采

储建学院 2018 级迎新工作圆满完成



近日,我校 2018 级迎新工作落下帷幕,储运与建筑工程学院按照学校相关工作部署,稳步有序开展各项工作,圆满完成 2018 级迎新任务。在学院学生工作组、团委的指导下,储建学院学生会、青协、CHU 先锋传媒中心以及志愿班级组成一支庞大的迎新队伍,高效有序地开展迎新工作,9月9日-11日,顺利完成 2018 级 546 名新生报到、注册工作。

据了解,早在暑期,储建学院学生会就组织全体成员开展线上迎新工作。报到当天,学生会安排人员引导新生办理入学手续,指导他们在易班进行注册登录。志愿班级的学生还带领新生到宿舍,并主动帮抬行李,热情的招待消除了新生初来乍到的紧张,也展现了储建学子的优秀学生风采。在此期间,学院党委副书记张程,团委书记李峰弼及全体辅导员轮流在迎新站点值勤,协助办理新生报到注册手续。新生报到处还设有家长先休息处,在炎热的天气下给辛苦陪伴而来的家长提供便利服务,现场布置的新生留念墙供新生拍照留念,为大学生活留下第一笔美丽的印记。

值得一提的是,为了使新生更快适应大学生活,储建学院还开展了一系列特色迎新活动。 院长面对面活动,为新生提供了与院长等领导班子成员面对面交流的机会,新生在院长办公 室积极与院长交流关于专业学习就业情况、考研、保研以及出国留学等问题,李玉星院长对 新生未来的学习生活给予了指导并送上了诚挚的祝福。

- 9月11日,学院召开新生专业介绍会,储建学院六个本科专业分别派出由系主任牵头组成的工作组,向新生及家长介绍相关专业的学习就业情况,对新生的学习和即将具备的专业素养提供了指导。
- 9月12日,储建学院召开2018级新生开学典礼暨军训动员大会。储建学院院长李玉星向迈入大学殿堂的储建新生表示祝贺,随后到会的优秀学生代表、新生军训教官上台发言。与新生分享大学学习、生活的经验,并对新生即将开始的军训提出了相关要求。

本次迎新工作顺利完成各项任务,充分展现了储建学院师生求真务实、用心创新的工作作风,为 2018 级新生大学生活的良好开端奠定了良好基础。(储建学院 辛爱青)

天天学习,好好向上——经管学院召开 2018 级新生家长会

9月9日至11日,为提高2018级新生家长对学院的认识,更好地进行对新生的教育培养,促进新生更好适应大学生活,经管学院于南教104、303教室先后举办三场新生家长会。学院党委书记李逸龙、院长周鹏、党委副书记刘江华、各教学系教师代表及18级辅导员唐丽坤、车帅参与家长会。

周鹏院长向学生家长介绍了学院的育人理念及人才培养模式,从"学校能够给学生提供什么"、"学生到学校应该学习什么"等角度向学生家长做详细说明。周鹏强调,学生在大学的学习不能松懈,而应该愈发奋进,勇于创新。刘江华书记与家长交流学生教育经验,他指出,学院致力于培养具有全球视野、家国情怀、创新精神、专业素养的学生,家长要时刻关注孩子的发展。唐丽坤就学校总体情况、学院情况、校园环境、师资力量、人才培养等问题向家长作简要介绍,同时强调了校园安全的重要性。最后,学生家长就各专业深造途径、专业学习、毕业工作流向等问题提问,学院领导及各教学系教师代表作详细解答。

"对于大学生来说,'好好学习,天天向上'不如'天天学习,好好向上',"李逸龙书记希望 **2018** 级新生能够把握住方向并且切实努力,成为家长期望的样子,成为自己喜欢的样子,成为社会期待的样子。(经管学院 闫文燕)

第二公体教研室召开新学期教学准备工作会议

9月9日,第二公体教研室在看台会议室召开新学期教学准备工作会议。会议由教研室主任尤洋老师主持,第二公体全体教师参加会议。

会议开始教研室全体成员为即将退休的盖全刚老师举办了简短的欢送会,并合影留念。接着全体教师对新加入的王峰老师、赵延敏老师表示了热烈的欢迎。会议第三部分,尤洋老师对新学期教学工作进行了部署,提醒各位教师做好教学准备工作,选修课老师要提前核对上课时间、地点、学生名单等。教师上课时注意着装、仪态等,以充足的准备、良好的状态来迎接新学期的教学工作。会议第四部分,由教研室党支部书记王燕珍带领老师们学习了习总书记关于教师的讲话,以促进师德师风建设。(体育教学部 姜庆林)

青春四溢,同聚于此



迎新现场 倪天摄

同一片天空,同一份温暖,又是一年开学季。9月9日起,中国石油大学(华东)在本科生公寓 10号楼与体育馆之间的迎新区域陆续开展迎新工作,理学院迎新工作也如火如荼的进行着。迎新站中忙碌的身影,爽朗的笑声,彰显着属于理学院的青春活力,给予前来报到的新生的大学第一份温暖。期间,18级辅导员陈银吨、薛瑞齐莅临迎新现场,对迎新工作的准备进行帮助与指导。

为确保迎新工作安全有序地进行,理学院发动各专业大二学生积极参与迎新工作。大家统一身穿红马甲,佩戴迎新志愿者的牌子,有的带领刚进入校园的新生前往报道处;有的一路引领新生完成各项报道流程;有的带领报道完成的同学前往宿舍登记处……他们帮助新生提行李,与新生及其家长畅谈大学生活,领略石大风景。此外,迎新处的一串串千纸鹤,书签上一幅幅祝福的话语,吸引着来来往往人们的目光;硕大的签名墙以及合影留念也为迎新工作勾勒别样的色彩。不同的成员分工明确,不仅提高录入信息等工作的效率,而且帮助新生更快适应校内环境,志愿者们用实际行动表达理学院大家庭对新鲜血液的欢迎。

期间,化学系 18 级新生巨新丰接受采访时说道,"开学第一天我就感受到了学校的温暖,学长学姐们热情,校园环境更是棒极了。未来的日子里我也要努力深造,积极参加各类社团,丰富自己大学生活。"据悉,本次迎新工作将持续至 9 月 11 日。在迎新的日子里,理学院工作人员将以饱满的情绪欢迎每一位新生的加入,帮助新生融入理学院的大家庭,更快的适应已经到来的大学生活。(理学院 倪天 温美连)

机电学院召开 2018 级本科新生家长会

9月10日下午,学院在逸夫礼堂二楼报告厅召开了2018级本科新生家长会。会议由2018级新生辅导员霍添主持,学院党委副书记刚旭与现场几百名新生家长展开了面对面交流。

恰逢学校 65 周年校庆, 刚旭首先带领家长回顾了自 1953 年建校以来, 学校和学院的历史沿革和发展过程, 并向家长介绍了学院的机构设置、学科专业和师资力量、毕业生就业及考研所占百分比等情况。

面对中国制造转变为中国创造的机遇,刚旭重点介绍了学院国际化人才培养特色,对 CSC 国家公派优秀本科生交流项目、联合培养项目、德国卓越大学计划、短期研修交流项目 以及带薪社会实践等进行了简要介绍。

对于新生家长较为关注的学院教学培养政策,刚旭旁征博引,从历年数据入手,具体分析"九位一体"学生资助体系: "奖""助""贷""勤""减""免""补""偿""险"。 "各级各类奖学金、社会实践活动、PU 第二课堂、科技创新比赛、新闻宣传工作、各类兴趣社团,学院为新生准备了全方位的培养方案",刚旭说,"家长们要和学校一起努力,为孩子成就美好的未来。"

最后,她从大学的学习和生活两方面将大学与高中进行了对比,向家长介绍了大学学习和生活的基本特点,建议家长多与辅导员交流、进行正向引导和培养学生的独立意识等。会后,霍添与另一位 2018 级新生辅导员李晓洁与新生家长深入交流,对家长提出的问题逐一进行了解答。

据悉,为加强学校与家长的沟通交流,形成"家校联动"的育人合力,机电工程学院专门建立了新生家长通讯录、新生家长微信群等,多措并举为学生培养工作保驾护航。(机电学院于梦提)

◆简讯 2 条

- 1. 9月6日,储建学院学生党总支召开学生党建工作研判分析会(储建学院)
- 2. 9月7日,储建程学院举行2018级新生班主任、学业导师工作会暨聘任仪式(储建学院)